



找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2020年3月22日  
星期日

感 / 知 / 体 / 育 / 深 / 度

□□美编：  
尹成君 陈华  
□组版：  
刘森

世界各大体育赛事，NBA、五大联赛相继停摆，欧洲杯和2021年将在我国举行的世俱杯也都宣布延期举办。在所有世界级别的体育赛事里，只有东京奥运会还在苦苦支撑着。日本政府不愿让筹备多年的东京奥运会有任何闪失，如果不能正常举办，不仅依靠奥运振兴经济的计划落空，自己还要为筹办奥运的庞大成本开支买单。这笔经济账，日本不得不算得清楚点。

从疫情呈全球蔓延趋势以来，随着世界级体育赛事的相继告停、延期，关于东京奥运会无法如期举行的传闻就从未停息过，但日本政府态度强硬，一次次站出来辟谣，对于东京奥运会必须如期举办的态度一直没有改变过。

在日本政府和国际奥委会的共同努力下，3月19日，希腊奥委会和东京奥组委在雅典进行了圣火交接仪式。随后，圣火搭乘“TOKYO 2020”号专机返回日本。据了解，20日上午，圣火抵达日本宫城县，东京奥组委现场进行了简短的欢迎仪式。3月26日起，东京奥运会圣火将开始为期121天的传递。

圣火如期抵达日本，再一次表明了日本政府举办奥运会的决心。即便是全球疫情形势紧张的情况下，日本方面对于奥运会的筹备工作丝毫没有松懈。近期，日本政府也将更多的精力放在了东京奥运会上，不顾任何反对的声音，笃定了要如期举行2020东京奥运会。

如果从体育和健康的角度来看，在疫情没有得到完全控制的情况下，硬要举办奥运会的行为违背了奥林匹克精神。但如果从经济角度看，日本政府这种“一意孤行”的行为或许就能说得通了。

这是东京历史上第二次举办奥运会，1964年日本东京奥运会的成功举办，大大带动了日本的经济，成为日本经济发展的一个重要里程碑，日本也成为世界上第一个借助奥运会带动社会经济高速发展国家。这次东京再次迎来奥运会，面对日本近些年经济形势的低迷，日本政府无疑是想通过这一届奥运会，扫除通货紧缩和经济衰退的阴霾。

本被寄予厚望来拯救日本经济的东京奥运会，从现在的境遇来看，还没开始就让日本政府有些骑虎难下。被疫情影响的奥运会无论是否取消，都会对日本经济造成影响，更无法成为日本经济的救世主。

面对拯救经济的良机，日本政府举国之力对2020东京奥运会做了大量投入。2019年底，东京奥组委官方预估，承办东京奥运会的总成本约为1.35万亿日元，约合126

# 想借机振兴经济，可投入和风险都太高 东京奥运“账单” 日本得好好算算



已经抵达日本的奥运圣火，能如期在奥运开幕式上点燃吗？ 新华社发

亿美元。然而，日本国家审计委员会在为议会准备的177页报告中，列出了额外的97亿美元与奥运有关的费用，再加上东京市承诺的再投入74亿美元，已经远远超出了预估的总成本。

根据日本几家权威财经报纸的计算，2020东京奥运会的支出远远高于组织者说的126亿美元，总体支出约为3万亿日元，约合280亿美元。如此之大的投入，对于想借助奥运来恢复经济的日本来说，营收是必须要考虑的事情。

奥运会门票是每届奥运会的重要卖点，也是极大的赢利点之一。此前预计东京奥运会总销售票数将会突破800万张，其中，日本民众对于此次盛会表现出了极大的热情，门票目前在日本国内就已经售出450万张。如果奥运会无法如期举办，仅直接的经济损失就将达到300亿美元。并且，奥运会还牵扯了很多赞助，一旦违约，日本政府还将承受巨额的赔偿款。

另外，距离东京奥运会开幕仅剩下几个月的时间，奥运会场馆及

周边设施和筹备奥运的相关投入成本都已经产生。如果奥运会被取消，这些投入都将打水漂。对于本身经济就不景气的日本来说，这样的损失着实会吃不消。

疫情在日本国内的暴发，不但让奥运会能否如期开幕蒙上一层面纱，同时，日本旅游业也随之严重受挫。虽然直到疫情暴发之前，日本的入境旅游一直走在正轨上。但是从目前来看，东京奥运即便是如期举办，人气也不会如此前预想的那么火爆。

外

鲁卫消证字(2020)第1001号

广告 携手防疫



## 规格

浮来春 75% 酒精消毒液	500ml
浮来春 75% 酒精消毒液	1.5L
浮来春 75% 酒精消毒液	4L
浮来春 75% 酒精消毒液	5L
浮来春 75% 酒精消毒液	10L
莒国故城 75% 医用酒精消毒液	480ml

## 防疫期间清洁专用

邮箱：fulaichunswgyxgs@126.com  
山东浮来春生物化工有限公司 出品  
国美酒业集团股份有限公司 监制

服务热线

